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Vyjadrenie NARMSP k zneniu článku denníka SME 
 

Bratislava, 13. februára 2012: Národná agentúra pre rozvoj malého a stredného podnikania (NARMSP) 
sa ohradzuje a nesúhlasí so znením článku „Štát stratil kontrolu nad fondom, ktorý už riadia bývalí 
manažéri Penty“, ktorý bol uverejnený v denníku SME dňa 13.02.2012.  
 
Fond Fondov s.r.o. (100 % dcérska spoločnosť NARMSP) v roku 2006 vložil do spoločnosti  Slovenský 
rozvojový fond a.s. (SRF) finančné prostriedky v objeme 16,6 mil Eur. Týmto vkladom sa Fond Fondov 
s.r.o. stal jedným z akcionárov SRF a.s. Finančné prostriedky, ktoré Fond fondov s.r.o. do SRF vložil 
patrili NARMSP.  
 
V roku 2006 boli akcionármi SRF Fond Fondov s.r.o., Slovenská sporiteľňa, a.s. a SGS, a.s. Ďalším 
investorom sa v roku 2007 stala Kooperativa, a.s. Súkromní investori spolu do SRF investovali 9,8 mil 
Eur.  
 
V roku 2011 Slovenská sporiteľňa, a.s. Kooperativa, a.s. a spoločnosť SGS, a.s.  previedli svoje akcie 
novému akcionárovi.  
 
Prostriedky, ktoré sú alokované v SRF sa investujú v rámci pravidiel Rizikového kapitálu. Investície 
poskytnuté SRF nie sú štátnou pomocou a nepredstavujú nenávratné investície. Investície sa po 
uplynutí investičnej doby majú vrátiť späť do SRF aj s príslušným výnosom (na konci tohto stanoviska je 
uvedená základná charakteristika a princípy fungovania Rizikového kapitálu).  
 
Zároveň sa NARMSP ohradzuje voči tvrdeniu, že SRF „ovládli predstavitelia druhého akcionára“.  
Fond fondov s.r.o. ako dcérska spoločnosť NARMSP má v predstavenstve SRF dvoch zo štyroch členov 
a v Investičnom výbore rovnako dvoch zo štyroch členov. Na prijatie rozhodnutia je potrebná väčšina 
v oboch orgánoch. 
 
Rizikový kapitál a jeho základné princípy fungovania: 
 
Rizikový kapitál súvisí s financovaním vlastného kapitálu spoločností s predpokladaným citeľným 
vysokým rastovým potenciálom v začiatočných etapách ich rastu. Jedná sa o investície do vlastného 
kapitálu alebo kapitálových fondov, prípadne kombinované s úverom. Investor rizikového kapitálu získava 
na určité obdobie vlastnícky podiel v spoločnosti spojený s účasťou na manažérskom rozhodovaní. Zisk 
investície sa dosahuje pri predaji vlastníckeho podielu. 
 
Dopyt po rizikovom kapitáli obyčajne tvoria spoločnosti s rastovým potenciálom, ktoré nemajú dostatočný 
prístup na kapitálové trhy, zatiaľ čo ponuku rizikového kapitálu tvoria investori, ktorí sú ochotní prevziať 
vysoké riziko ako protihodnotu za potenciálne nadpriemernú návratnosť investovaného vlastného 
kapitálu. Vzhľadom na rizikovosť podporených podnikateľských zámerov dosahuje časť investícií stratu. 
Viac informácií o investovaní prostredníctvom rizikového kapitálu možno nájsť na: 
http://www.access2finance.eu/sk/Slovakia/venture_capital.htm  
 
 
 
O NARMSP 
NARMSP bola založená v roku 1993 za účelom podpory sektora malého a stredného podnikania, zvýšenia jeho 
konkurencieschopnosti a uľahčenie prístupu ku kapitálovým zdrojom. Podieľala sa na implementácii predvstupových 
programov PHARE a od mája 2004 i na implementácii štrukturálnych fondov a štátnych programov. Poskytuje tiež 
poradenstvo v jednotlivých regiónoch SR prostredníctvom spolupracujúcich organizácií (13 regionálnych 
poradenských a informačných centier, 5 podnikateľských inovačných centier, 9 centier prvého kontaktu, 16 
podnikateľských/technologických inkubátorov a dcérskej spoločnosti Fond fondov, s.r.o.). 
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